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Maggiori assegnazioni e diminuzioni di 
s t anz iamen to in alcuni capitoli dello s t a to 
di previsione del Ministero delle finanze per 
l 'esercizio finanziario 1904-905. 

Sa ranno s t ampa t i e dis t r ibui t i . 
L 'onorevole minis t ro chiede che questi 

due disegni di legge siano invia t i alla Com-
missione generale del bilancio. 
. (Così è stabilito). 

Do a t t o pure al l 'onorevole minis t ro della 
presentazione di un terzo disegno di legge 
che ha per t i tolo: 

P rovved imen t i per il cambio dei bi-
gliett i bancar i di vecchio t ipo e di quelli 
da lire 25 passat i a debito dello S ta to . 

Anche questo disegno di legge sarà s t am-
pato , d is t r ibui to e t rasmesso agli Uffici. 

Presentazione di una proposta di legge. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Verzillo ha 

presen ta to una propos ta di legge la quale 
sarà t rasmessa agli Uffici per l ' ammiss ione 
alla l e t tu ra . 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . Prego l 'onorevole se-

gretar io di dar l e t t u ra delle domande d' in-
terrogazione pe rvenu te alla Pres idenza. 

D E N O V E L L I S , segretario, legge: 
« Il so t toscr i t to interroga il ministro degli 

interni sui criteri a d o t t a t i per le elezioni 
parziali [amminis t ra t ive in diversi comuni 
f ra i quali il comune di Castelfranco Emilia 
in modo che si prescrivono le elezioni par -
ziali dopo un solo anno dalle elezioni gene-
rali. 

« Ferr i Giacomo ». 
« Il so t toscr i t to in ter roga il presidente 

del Consiglio per sapere quale è il suo pen-
siero, che p rovved iment i i n t enda escogitare 
di f r o n t e al f a t t o che la Commissione elet-
torale provinciale di Bologna r i f iu tava di 
inscrivere d'ufficio oltre 50 elet tori socialisti 
nelle liste di Budrio, ment re inscriveva d'uf -
ficio circa 100 elet tori clericali nelle liste 
di Castelfranco Emil ia . 

« Giacomo Eerr i ». 
« I l so t toscr i t to in terroga i ministr i del-

l ' in terno e di grazia e giustizia per sapere 
come in tendano provvedere alla sinceri tà 
delle liste elet torali del comune di Mornico 

Losana (provincia di Pavia) nelle quali fu-
rono f a t t e inscrizioni in base a document i 
d imost ra t i non corret t i . 

« Monte mar t i ni ». 
« Chiedo di in ter rogare i ministr i di agri-

col tura , indus t r ia e commercio e delle fi-
nanze per sapere se a loro consti che il mi-
nis t ro delle finanze della Repubbl ica Ar-
gent ina p resen tando a quel P a r l a m e n t o il 
bilancio prevent ivo per l ' anno 1906 vi ab-
bia compreso una modificazione al regime 
doganale sui risi lavora t i a danno del pro-
do t to i tal iano. 

« Bergamasco •». 
« I l so t toscr i t to chiede di in ter rogare l 'o-

norevole ministro dei lavori pubblici onde 
sapere per quali cause non venne ancora 
a t t i v a t a al servizio pubblico la s tazione di 
Pal lanza-Fondotoce , sulla linea Arona-Do-
modossola, e non f u disposta la f e r m a t a dei 
t reni dei viaggiatori alla s tazione stessa. 

« Cuzzi ». 
« I l so t toscr i t to chiede di in te r rogare l'o-

norevole ministro della pubbl ica istruzione, 
per sapere se t iene presente che la m a t t i n a 
del 28 corrente i propr ie tar i e negozianti 
di oggetti d ' a r t e e gli accapar ra tor i stra-
nieri per la esportazione, acquis te ranno il 
d i r i t to di acqu is ta re e di espor ta re qualun-
que capolavoro ar t is t ico od oggetto antico; 
e cosa in t enda fa re nell ' ipotesi che per quel 
giorno non sia p romulga t a la legge di pro-
roga della legge Nasi sui monument i , ora 
allo s t a to di semplice proge t to ministe-
riale. 

« Sanarelli ». 

P R E S I D E N T E . Queste interrogazioni 
sa ranno iscri t te nell 'ordine del giorno. 

Sull'ordine del giorno. 
M A R I N U Z Z I . D o m a n d o di par lare . 
DI S T E F A N O . D o m a n d o di par lare . 
P R E S I D E N T E . Onorevole Marinuzzi, 

parl i p u r e ; ma non 'faccia proposte per 
l 'ordine del giorno, perchè sa rebbe tempo 
perso finche non sono vo ta t i i bilanci. 

M A R I N U Z Z I . La dichiarazione che è 
t empo perso non può far venir meno in 
me il dir i t to , che ho, di fa re propos te sul : 

l 'ordine del giorno... 
P R E S I D E N T E . Io non le impedisco di 

fa r proposte; ho voluto dire che non possono 


